Стартовая диагностическая работа по русскому языку
5 класс
Часть 1
1. Отметь слово, в котором все согласные мягкие.
1) колобок                             3) человек
2) пень                                    4) шинель

2. Отметь слово, которое является лишним в ряду синонимов.
1) бежать                                3)  нестись
2) остановиться                    4)  мчаться

3. Укажи слово, в котором есть суффикс –ик
1) перчик  2) суслик  3) стульчик  4) дворник

4. В каком ряду во всех словах безударная гласная, проверяемая ударением?
1) г…рлянда, л…сок, б…резка
2) к…рабль, с…рень, п…ртфель
3) б…льной, пол…скать (ребенка), зв... рушка
4) л…карство, п…нал, м…сной
5. Склонение какого существительного определено неправильно?
1) мышь-3 скл.
2) дядя-2 скл.
3) роща-1 скл.
4) скрипач-2 скл.
6. В каком слове мягкий знак не пишется?
1) собирает…ся  2) реч…  3) плывеш…  4) надо учит…ся
7. Какое прилагательное имеет окончание –юю?
Я услышал   …   песнь жаворонка.
1) радостн…  2) весел…  3) грустн…  4) весен…
8. В каком ряду оба глагола имеют окончание –ишь?
1) пиш…, рису…
2) чита…, кле…
3) дыш…, ненавид…
4) руб…, кол…
9. Какое предложение является побудительным?
1) Мы собираем грибы
2) Вчера посадили цветы
3) Посмотри на этот пруд
4) Почему идет снег
10. Укажи предложение, в котором знаки препинания расставлены верно.
1) Выглянуло солнышко, и мы побежали на речку купаться и загорать.
2) Выглянуло солнышко и мы побежали на речку купаться и загорать.
3) Выглянуло солнышко и мы побежали на речку купаться,и загорать.
4) Выглянуло солнышко и мы побежали на речку, купаться и загорать.



Часть 2

1. Распределите слова по частям речи на группы:
Пришкольный, дружно, участок, убирать, копать, задорно, веселый, ребята
2. Составьте из слов 1 задания предложение.
3. Найдите слова, образованные по схеме:
4. В какой последовательности нужно расположить предложения, чтобы получился текст?
А. Явился, бродяга!
Б. Значит, все в порядке.
В. Однажды за речкой, в лугах, покрытых еще молодой травой, послышался скрип коростеля.
Г. Значит, лето полное началось, значит, сенокос скоро.
                Отметьте правильный вариант:
1) А,Г,Б,В                             3) В,А,Г,Б
2) В,Б,А,Г                             4) В,Г,А,Б
5. Докажите, что это текст. Назовите его основные признаки.



Часть 3

Напишите небольшой текст на тему: «Зачем нужны знания человеку?»
                                          

